

員會確實兩面爲難。

二、本府國民住宅處與消防局刻正協調研擬解決方案，以合情、合理、合法之方式協助社區管理委員會辦理消防安全設備檢修申報及缺失改善以及解決所需時程問題，除督促國宅社區管理委員會重視消防安全設備檢修申報制度亦能積極辦理各項消防安全設備缺失之檢修改善，有關協調專簽結果當另即專函復請 貴會查照。

## 二十

質詢日期：九十二年二月五日

質詢議員：陳秀惠

質詢對象：環保局

質詢題目：錯誤的決定如洪水猛獸。

說 明：

一、環保局於二月一日下午兩點半將舉辦台北市第三垃圾掩埋場最後一次評議會。本席認爲環保局草率通過環境評，好讓預算快速通過，實在愧對於內湖地區居民奉獻出大好山水，市府黑箱作業完全漠視內湖人的權益。

二、內溝里被選定爲第三垃圾掩埋場，民眾抗爭十年的結果惡夢還是來臨，環保局原先答應第三垃圾掩埋場環境影響評估作業會邀請民眾一同參與，但事實上這一年來卻是環保局內部自己在「黑箱作業」，環保局二月一日將舉辦最後一次的評議會，如此草草了事，對於內湖民眾來說根本就是二次傷害。

三、象神颱風、納莉颱風帶來豐沛的雨量淹沒了整個東湖

地區，第三垃圾掩埋場所在地就正好位於東湖地區，本席質疑環評會是否將水患納入考量？兩次颱風都讓內湖地區淪陷、多處傳出土石流災情，可見內湖地區的水文、土文等自然生態都遭改變，環評會粗暴的決定可能造成內湖地區更大的禍害。

四、本席強烈要求有下一次環評，並讓內湖人、汐止人都有共同參與的權力。

答覆單位：臺北市政府（環保局）

答：一、有關本府環境保護局九十二年二月一日下午二時三十分召開之「臺北市政府環境影響評估審查委員第二十二次會議」係審查本市第三垃圾衛生掩埋場興建工程環境影響說明書之第一次會議，亦是第三垃圾衛生掩埋場闢建案進行第一階段環境影響評估之第一次審查會議，並非最後一次評議會，合先述明。另第三掩埋場選址之決策方式，該局會召開二次民眾說明會邀請民眾參與討論，惟因民眾未能配合致無法開會，其次該場工程規劃報告及環境影響說明書製作階段即已在內湖區公所召開說明會並請該場所在地區推派專家學者參與討論，故該局辦理第三掩埋場相關作業均本公開透明原則並無「黑箱作業」情事。

二、有關第三掩埋場之防洪排水事宜，內湖區推派之專家學者已就該議題充分提供意見，經該局責成顧問公司重新檢討後，已確定採「不增加原則」，即第三掩埋場開發後流入內溝溪水量將比未開發前爲少，使本開發案爲當地居民防洪問題產生消滅災害之正面效益。

三、該案依九十二年二月一日第一階段環境影響說明書審查會結論，將分別由臺北縣與汐止市、內湖地區依規劃之四個

分組專業領域，由雙方各推派三名專家學者參與預審，屆時內湖地區及汐止市民意見可再充分表達。

## 二十一

質詢日期：九十一年二月五日  
質詢議員：陳秀惠  
質詢對象：市警局刑警大隊  
質詢題目：明牌滿天飛 陷阱一大堆。  
說明：

一、樂透「瘋」席捲全台，在樂透風潮的推波助瀾之下，也使得賠率更高的地下六合彩更加盛行，本席最近就接獲民眾陳情表示，接到詐騙集團報明牌的電話，所報的號碼並未命中，卻辯稱是對方聽錯，趁機對他恐嚇並勒索三十萬元，林老先生說已經連續幾天都接到恐嚇電話，害林老太太終日以淚洗面不敢踏出家門。

二、家住龍江街的林老先生表示，他是在一月三十一日（星期四）下午接到一位自稱中年林姓男子的電話，手中握有特殊管道取得了香港六合彩的必中號碼一五與一七，報中一支必須給三十萬，兩支全中必須給五十萬，他一時財迷心竅，便拿著這兩個號碼向地下六合彩組頭簽賭了十一萬八千元。不過，當晚香港六合彩開出的號碼是二七、三九、三〇、〇二、四四、二三、特別號二六，並未開出神秘男子所說的一五或一七，林老先生賠了將近十二萬，隨即在當晚八點多又接到該名男子的電話，辯稱報中號碼二七號向他勒索三十萬，留下〇九二六五二六三三〇的匯款聯絡電話並

出言恐嚇，害他們兩夫妻這幾天電話不敢接，家門也不敢出。

三、本席認為林老先生的案例並非個案而是台灣彩券熱所延伸的社會問題，台灣瘋狂下注樂透，產生狂求明牌的風氣，也讓詐騙恐嚇集團順著這股熱潮，趁機謀取錢財。她要求檢調單位及市警局正視此問題並加強緝捕這類犯罪集團。同時她也呼籲民眾勿聽信謠言、接到恐嚇電話應勇於檢舉，以杜絕非法之徒如此囂張之行徑。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一、為防制不法集團依附電腦公益彩券投注站，變相經營六合彩賭博，以有效遏止賭風及杜絕其他犯罪問題發生，本府警察局於九十一年二月六日以北市警刑預字第〇九一三一五〇七六〇〇號函通報各分局落實左列查緝作為：

(一) 各級警察機關應加強取締小組功效，全面調查各投注站及賭博常業者，列冊監控，蒐集情報，並經常檢討保持常新；執行取締行動前，務必周密部署，並嚴密交互通締，以竟事功。如有經營、操縱職業性賭場或依附公益彩券變相經營六合彩者，應即予蒐證若符合檢肅流氓條例事件，並依該條例規定提報檢肅。

(二) 鼓勵民眾檢舉，廣蒐情報，加強檢警聯繫，並適時發布新聞，因而破案者，除依「警察機關獎勵民眾提供犯罪線索協助破案實施要點」核發獎金外，應對檢舉人身分嚴予保密，交專人處理；對重大賭博案件，得報請檢察官指揮偵辦，從重求刑及保安處分，以收鎮懾作用。

二、另為落實「保障合法營業」，要求各分局對於轄內各經銷